

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre — — — — 1 pengő 80 fillér
Fél évre — — — — — 3 pengő 40 fillér
Egész évre — — — — — 6 pengő.

Lapzárta PÉNTEK déli 12 óra.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, „Árvaház”

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos 1 cm-es hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Gazdag gondok.

Gyoma község kispapjai és velük együtt az egész lakosság a mai nehéz, valóban gazdasági összeomlás előtt álló időben 1930. szeptember 20-án, szombaton délután a község háza tanácstermében megtartott gazdaggyűlésen Répás Pál ref. lelkész a következő előterjesztést tette.

Előterjesztésemel magyar hazánk egyik nagy vezérének azon kijelentésével kezdem: „Megnehezült az idők viharos járása felettünk”. Sajnos ez sohasem volt szomorubb valóság, mint a mi napjainkban. Nem elég fájdalom az, hogy megcsönkítették ezredéves magyar hazánkat s elvették tőlünk az életet, hanem most a súlyos gazdasági helyzet immár a kétségbeesés karjába taszít. Magyarország agrár állam. Mindenünk a jó Isten által adott áldott magyar föld s a jó magyar föld drága termése: a magyar buza. Az arany értéket is a buza értéke mutatta. Azt tartottuk, hogy a magyar buza: arany! A mai idők alacsony buzaárán azonban ezt a meggyőződést is megingatják és lassanként teljesen megsemmisítik. Hiszen ma már ott állunk, hogy ha a mai buzaárak maradnak meg továbbra is, vagy ha azok még alacsonyabbra esnek, akkor a magyar mezőgazdaság s vele együtt az ország gerince, a magyar kispapok főnkre megy! A mai buzaár mellett, amely az előállítás költségein jóval alól van, nem képes a kispapok állami, megyei, községi, egyházi adóterheket teljesíteni, a súlyos közterheket viselni, gyermekei nevelését, tanítását, családja ruházatát, fenntartását viselni nem bírja, mert az a drága magyar föld immár nem tud hasznát hajtani s hozni. Ha a buzaár nem változna legalább annyira, hogy a terméssel járó kiadásokon felül hasznót is adjon a gazdának, akkor a gazdasági élet összeroppan, teljesen főnkremegy. A mai

gabonaár tovább nem maradhat meg, mert az lassu haladást jelentene, mi pedig élünk és élni akarunk!

Az utolsó két hónapban olyan nagyon alázuhant a buza ára, hogy az immár kalasztrófális egész gazdasági életünkre. A mai buza ár mellett szóltanul nem haladhat el a gazdaságom. Rajtunk nem az segít, ha majd hónapokig, vagy talán az 1931. évi termésig vagy aratásig tanácskoznak az arra hivatottak e szomorú kérdés felett, hanem itt azonnali, gyors, célszerű és helyes gazdasági intézkedést kell tennie a törvényhozásnak, vagy a felelős államhatalomnak: a minisztertanácsnak.

A buzaár kérdését fél megoldást, vagy elodázást, vagy napirendről való levételt nem tűr, mert ez végkalasztrófához vezet. A mai boletta nem megoldás, nem elintézés. Hiszen maga a kormány is azért akarta, — legalább ez látszott, — a bolettát, hogy a termelés költségeit biztosítsa. Ezt nem tudta megvalósítani, részben, mert maga a boletta nem is alkalmas erre. Így a mai boletta mellett csak megfelelő törvényes intézkedés segíthet, de ennek a segíthetésnek gyorsnak, jónak kell lennie és a nemzet élni akarását kell biztosítani!

Törvényes uton a felelős magyar miniszterium ulján óhajjuk rendezni és megoldásra vinni ezen közgazdasági s egyúttal szociális kérdést. Mert a mai buzaárak mellett nem lehet búzát termelni, mert a föld az adóját sem adja meg. Hiszen az egész világon nálunk e csonka magyar földön a legolcsóbb a buza. De itt is hiába olcsó, hiába 13—14 P az ára, a liszt 48—50 P. Az a szegény munkás, munkanélküli, ellátatlan a lisztet kényszerül venni nagyon drágán, különösen a nagy városokban, elsősorban Budapesten. Mikor

a buza 600.000 korona, vagyis a mai érték szerint 48 P volt, akkor a pékmesterek a sütemények árát 5 fillérben állapították meg s ma a 14 P-ös buzaár mellett is a péksütemény csak 5 fillér.

A buzaár zuhanása seholy sem oly megrázkódtató, mint nálunk. Miért nincs külföldön piaca a magyar búzának?, ahol évszázadokon keresztül első helyet foglalta el s keresték a magyar búzát? Mi ennek az oka? Miért nem szüntetik meg ezt az okot? Mit tettek ezen ok elhárítására? Tettek-e eredményes lépést idejekorán a külföldi piac biztosítására?

A boletta fenntartása is újból vizsgálálandó lenne, hiszen a bolettatörvény nagyon is hosszúra nyúlt tárgyalása minden esetre károkat okozott és a boletta lett az oka, hogy eltorlaszolta az idejében való értékesítés útját és a gabonaforgalom lebonyolítására szükséges tőke egy részét lefoglalta. Miért kapnak és hány helyen kapnak százalékos a bolettaárusítók s miért nem a gazda, a termelő kapja azt is? A boletta és a felemelt lisztforgalmi adó több millió pengőt elvont abból a tőkekészletből, amely a gabona vásárlására rendelkezésre állott.

A gabonakereskedő is tőkéje egy részét bolettába fekteti, de visszakapni nem tudja s a kamatot nekünk kell megfizetni. Ilyen tőkeszegény országban, mint e megcsönkített magyar föld, boletta és lisztforgalmi adónak bizonyos árromboló hatása van, ez pedig a mai nehéz viszonyok között megengedhetetlen.

Ha a mai buza ár nem emelhető, akkor nincs más teendő, mint az, hogy a mai buza árát irányadóul véve, minden más árnak ehhez viszonyítva törvényhozási uton kell megállapítani az árát. Ha ez meglesz, éppen olyan, mint ha a buza árát emelték volna.

A mai buzaárhoz kell alkalmazkodnia akkor elsősorban magának az államnak is. Az állam is kevesebbet költsön!

Másodsorban törvényes uton minden kartelt szüntessen meg! Áldozatok árán is le kell szállítani az iparcikkek árát, hogy a mezőgazdaság veszedelmes krízisén enyhítsünk. Ehhez azonban törvényre van szükség. Másként nem lehet.

Mindezekhez hozzávéve a szociális kérdések megvalósításra váró feladatát, a nagy munkanélküliséget, mely már most is nagyon érezhető s a nagyon nehéz helyzetet, mely az elkövetkező télen és tavaszon reánk borul, ha alkalmas időben gyors és helyes intézkedés nem lesz, törvényes alapon, indítványozom: tegyen a gazdaggyűlés sürgős előterjesztést Békésvármegye törvényhatóságához, hogy onnan feliratban forduljon a vármegye a minisztertanácshoz és országgyűléshez a mai aggasztó helyzet megszüntetése végett. Munkaalkalom, a munkásságnak megélhetése, a buza árának emelése, a boletta módosítása, a kartekek megszüntetése, az iparcikkek árának mérséklése, a liszt árának a buzáéval összhangba hozása, az őrlés szabályozása, hogy a malmok jó és használható lisztet adjanak, képezzék a sürgős felterjesztés tárgyi anyagát.

Új kollégium.

Felavatták a Postamesterek Kollégiumát Budapesten.

Az elmúlt hét szombatián benyújtott kérelemre kerületben avatták fel a postamesterek Várkör utcai kollégiumát. A megjelent előkelőségekkel Wagner Richárd főpostamester üdvözölte, majd ismertette a kollégium létrejöttének történetét: Hangoztatta, hogy a postamesterek régi vágya valósult meg a kollégium felépítésével, ahová a vidéki postamesterek felsőbb iskolába járó gyermekeit helyezik el.

Szalay Gábor báró dr. postavezérigazgató a kereskedelmi miniszter üdvözlétét tolmácsolta és őszinte szerencse kívánatait az intézmény felvirágzásához.

A kollégiumot aztán a salgótarjáni esperes-plebános bezsenteselte. Utána a vezetőség a jelenlevőknek bemutatta a kollégiumot, mely az ország egyik legmodernebb és legjobban berendezett új nevelő intézete.

A négyszázéves iskola.

Mezőtur nem való sem Csonka-, sem Nagy-Magyarország legnagyobb városai közül, nem is a legrégebbek egyike és ime, ez az alföldi város most ünnepli gimnáziumának négyszázadik születésnapját. Soha jobbkor. Mert ez a jubileum nemcsak azzal növekedik túl a maga keretein, hogy olyan kulturális nap, amely még Németországban vagy Franciaországban is ritkaság volna, ahol — tudvalevőleg — Európa legrégebb iskolái virágzanak, hanem ma a trianoni igazságtalanságnak újabb nagy bizonyosságát is jelenti. Itt van ez a halálraítél ország, amelynek leszakított részei a „magasabb európai kultúra” nevében odavetették a cseh, oláh és szerb kultúrnépeknek. Itt van ez a csonka törzs, amelynek legősibb kultúrája éppen elszakított, részein virágzott, de azért még a csonka törzs szívében is maradt annyi kultúra, hogy Mezőtur városa négyszázéves gimnáziummal büszkélkedhetik. Nem is a fejedelmi Pozsony, nem is a kincses Kolozsvár, nem is a dus Temesvár, nem is az ősi Felvidék, Erdély vagy Bánát, csak az Alföld, csak épp Mezőtur. És mégis: négyszáz évvel ezelőtt már gimnáziumot állítottak itt a magyarok, négyszáz évvel ezelőtt, amikor a cseh kultúrnépről még az sem volt tudható, van-e vagy nincs, amikor az oláh kultúrnép még épp úgy bocskorban járt, mint akár ma, a szerb kultúrnép pedig tán azt sem tudta: irás, olvasás is van a világon. Az alföldi Mezőturon azonban már akkor is deákos műveltséget szívtak magukba a magyar ifjak, Vergilius, Horatius, Homeros és Ciceró emlőin növekedtek, — vajjon mivégre? Hogy négyszáz év múlva Mezőtur városa egy csonka országnak legyen büszkesége és kultúrájának, a százados magyar kultúrájának vérkeringésében Pozsony, Kolozsvár, Temesvár és még annyi „cseh, román és szerb” kultúrközpont részt ne vehessen, mert hiszen ezeknek a Trianonban védjegyzett vadonutaj „magasabb európai kultúrába” kellett bekapcsolódnok...

Tábori napló az 557 sz. Botond cserkészcsapatmátrafüredi táborából.

(Folytatás) (5)

Mátrafüred, 1930 júl. 14.

Az idő ismét teljesen jófordult. Táborászító munkánkat is befejeztük, vendégeink nyilatkozata szerint nagyon szép a táborunk.

Ma csak kisebb gyaloglást végeztünk (12—14 km.) mint egy kis tréningel véve a holnapi napra. Kirándulásunk végcélja a mátrai szanatórium, utba ejtettük a kaparóházat, az új turista szállót. Pihenőnk a Szent László forrásnál tartottuk, itt nagy vita támadt köztünk, ugyanis az itteni hegyi patak a nép állítása szerint terméssel ellenesen „felfele” folyik, amit szabad szemmel közüllünk is néhányan így láttak.

Kirándulásunk legnagyobb eseménye az, hogy találkoztunk a közismert Ede bátyánkkal (ország. vezetőlist.) aki megígérte, hogy hamarosan táborunkat is meglátogatja.

A táborunkba visszavezető út a legjobb hangulatot kelte. Újabb és újabb „izzadmányok” keltek néha szárnyra, mint pld. Parancsnok ur, parancsnok ur, csak az a kéréssem.

Turós csuszát, turós csuszát csináltasson délre...

Na meg hogy, Béla bácsi sejehaj, Béla bácsi előveszi bicikliját... sfb.

A szokásos foodbal játék persze ma sem maradhat el.

Táboriüzenet ma nem gyújtunk, csupán kisebb megbeszélést tartunk.

(Folyt. köv.)

Holtányilvánítás céljából összeírják a világháboru eltűntjeit.

Abelügyminiszter körrendelete a törvényhatóságokhoz.

A belügyminiszter az 1914—1918. évi világháborúból (hadifogságból) visszamenetlően egyének összeírása ügyében körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez. A világháboru több mint tíz esztendeje befejeződött és még mindig nagy számban vannak anyakönyvezetlen katonai halálesetek. Vonatkozik ez különösen az orosz hadifogságba jutott és ott elhalt katonai egyénekre.

Családi és vagyoni jogi szempontok, de a közérdek és az anyakönyvi nyilvántartás teljes-



sége is megkívánja, hogy e halálesetek anyakönyvezetlenül ne maradjanak. Ezért szükségessé vált a háborúból ezideig vissza nem tért egyének összeírása. A rendelet felhívja az alispánokat, hogy a törvényhatóság területén működő anyakönyvvezetőket az összeírás végrehajtására utasítsa.

Az összeírásba fel kell venni mindazokat a személyeket, akik hadba vonultak, de ezideig vissza nem tértek (elűntek,

hadifogságba jutottak, de magükről élejtelt nem adtak), illetve azokat, akiknek elhalálozását nem anyakönyveztek. Köteles továbbá az összeírásba felvenni azokat is, akiknek hozzátartozói e célból ugyan nem jelentkeztek, de az anyakönyvvezetőnek tudomása van arról, hogy ilyenek vannak.

A közigazgatási hatóságok kötelesek az anyakönyvvezetőket e munkájukban a legmészszebbmódon támogatni.

A mezőgazdaságban is bevezetik a kényszeregyezségi eljárást.

A gazdák súlyos helyzetéről Mayer János földművelésügyi miniszter legújabbán így nyilatkozott:

— Napról-napra jönnek hozzánk kisgazdák, akik elpanaszolják, hogy adósságuk miatt árverést tüztek ki földjükre. Ha pedig birtokuk árverésre kerül, feleáron kótyavetyélődik el.

— Mi történik tehát? A kisember földönfutóvá válik és potom pénzért dobra kerül a földje. Előterjesztést akarok tenni abban a tekintetben, hogy éppen úgy, mint a kereskedelemben a kényszeregyezség védelme fennál, a mezőgazdaságban is vezessük be valamilyen az adós védelmét. Az állam fizesse ki esetleg a tar-

tozását, így nyírien a gazda időt birtokának fokozatos értékesítésére, de meneküljön meg attól, hogy árverés alá boesásák a birtokait, amikor magánuton sokkal többet tud értele elérni.

Én elsősorban érzem annak a kötelezettségét, hogy a kisgazdákat meg kell menteni attól, hogy földönfutókká legyenek, mert ma erről van szó. Ehhez pedig pénz kell, mint ahogy pénz kell minden problémához, amelynek megoldásának ránk súlyosodik. Kénytelenek vagyunk tehát ennek a kérdésnek a megoldását is fenntartani arra az időre, amikor külföldi kölcsönt tudunk kapni.

Hogyan nevelte rá Mussolini a falu népet az észszerü és okszerü gazdálkodásra:

Az olasz gazdasági vezetők jelszava: Többet ésszel, mint erővel! Mert nem az a fontos a földműves népnél, hogy inaszakadtáig dolgozzon azon a kis földön, ahova a sors akarafa helyezte, hanem felhasználva a tudomány minden vívmányát, hogy kevesebb erővel többet kényszerítsen ki belőle.

Mert Olaszországnak még nagyon sok millió métermázsza buzára van szüksége, hogy el tudja tartani önmagát. A nagy olasz kenyérharc azonban előbb utóbb mégis csak megtermi az ország gazdasági függetlenségét. Ma a helyzet az, hogy Olaszország 10—15

millió métermázsza gabonát visz be és ezt eddig nálunk szerezte be. Ezért a gazdasági függetlenségért nagy erővel küzd Mussolini. Célja a nagytömegü gazdatársadalom megnyerése és ránevelése a modern mezőgazdaság számára, mert csak így győzedelmeskedhet.

Igy születtek meg azok az intézkedések, melyek a gabonaharc biztos eszközei. Hogy a gazdatársadalmat belenevelje a modern gazdálkodásba, mely a szemtermésen kívül főleg állat, gyümölcs és kertgazdálkodásra vezeti rá, gazdaképző vándor tanszékét állított fel minden megyében. Télien el-

méleti előadásokat tartanak, nyáron pedig szaktanárok vezetése mellett dolgoznak.

A gabonaharc egyik legújabb eszköze a gabona autóvonat. Ez a vonat nem más, mint 8 darab autó sorozata, eleven mozgó propaganda, valóságos mezőgazdasági kiállítás. Célja az, hogy nehezen hozzáférhető részeken is bemutassa a modern gazdálkodás eszközeit és eredményét. Maga az autóvonat a legnagyobb szakszerűséggel van berendezve. Egyik kocsit kiegészíti a másikat, úgy hogy a 8 kocsit egy teljes mezőgazdasági kiállítás anyagát öleli fel. Propaganda térképek, terméskimutatók, összehasonlító és szemléltető táblázatok, gabona, gyümölcs, kerli és állattenyésztési zónák láthatók. Külön helyet foglalnak el a nemesített és kiválasztott vetőmagvak és eredményei. Más helyen a hektáronként elért legkisebb és legnagyobb mennyiséget, védőszerkeket, a műtrágya hasznát, állat, juh, selyemtenyésztés, tejtermelés és gyümölcstermelést mutatják be.

Az autóvonat előtt a tér közepén rádió előadást tartanak gramofon lemezzel a község és vidék gazdasági viszonyairól. Az előadások keretén belül rámutatnak a hiányokra és megjelölik az utat, amelyen a falu népének haladnia kell. A kiállítási vonat pár napig marad egy-egy faluban, hogy a falu népének módja és alkalma legyen mindent jól és alaposan megnézni és a vezetők szakszerű magyarázatából tanulni.

A gabonavonat mozgó vándorkiállításának az eredménye pedig napról-napra érezteti hatását különösen a vasutól távol eső helyeken, ahová ezen az úton a modern földművelés már el is jutott.

Igy igyekszik Olaszország elérni gazdasági függetlenségét. Tanuljunk mi is ebből és használjuk fel minden eszközt arra, hogy hazánk gazdasági függetlenségét elősegíthessük.

VII. Alföldi Katholikus Nagygyűlés Szegeden.

Szent Imre kir. herceg jubileumi esztendejében Szeged szab. kir. város sokszoros ünnepet ül. A VII. Alföldi Katholikus Nagygyűlés keretében megünnepli a Csanádi Egyházmegye alapításának 900-ik évfordulóját és megemlékszik első vértanú püspökéről Szt. Gellérről. Felszenteli az 1879 évi árvíz emlékére emelt Fo-

gadalmitemplomot, leteszi az újjáépült Ferenc József Tudományegyetem zárókövét és leleplezi a Nemzeti Megújodás Emlékművét.

Ezek az ünnepek Szegeden a következő sorrendben lesznek:

VII. Alföldi Katt. Nagygyűlés okt. 22-én Scedt Jusztinián Magyarország hercegprimásának részvételével. Okt. 23-án Szent Gellért és Szent Imre lizteletére rendezett ünnepek. Okt. 24-én a Fogadalmi templom felszentelése. Szent Imre szobrának leleplezése és Szent Gellért ereklyéjének elhelyezése a Fogadalmi templomban. Okt. 25-én az egyetem zárókövének letétele és a „szegedi mise“ bemutatása vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó részvételével. Okt. 26-án a VII. Alföldi Katholikus Nagygyűlés folytatása.

Az ünnepekre az ország minden részéből október 22-30-ig érvényes féláru vasúti igazolványokat, valamint mindennemű felvilágosítást a rendező bizottság központi irodája útján (Szeged, Széchenyitér 5.) lehet beszerezni.

Mi lesz a népkonyhával?

Kedves Szerkesztő Ur!

A „Gyomai Ujság“ legutolsó számában olvastam, hogy valami népkonyhát szeretnének csinálni. Az illető a számból vette ki a szót. Éppen mondani akartam én is, hogy hát mi lesz a mi szegényeinkkel. Mert láthatja Szerkesztő Ur, hogy körülöttünk minden város, község ezen töri a fejét. Mert higye el, jobb előbb mint később.

Szent igaz, hogy nem kellems arról szólni, hogy mit adjunk, mikor magunknak sem igen van. Azonban ezen a télen olyanok is lesznek, akiknek semmi sincs.

Magam pl. cipőben fogok járni ezután is, de a szomszéd özvegy asszony három gyerekének nem tudom ki fog cipőt huzni a lábára. Mert az anyjuk a napszámból bajosan.

Nem is beszélek a tanyából bekutyagoló apróságokról, akik meleg étel nélkül szívják a tudományt naponta. Ugye Szerkesztő Ur az már fapintallanság.

Bizony mondom, hogy mindnyáján nyugodtabban alhatnánk a félen, számos disznótorok és lakodalmak után — ha az éhes és nyugtalan embertársakról valahogyan gondoskodnánk.

Ha a haj könnyedséggel és gyorsan hozható rendbe.

...ilyenné tette

ELIDA SHAMPOO

IZZÓTTER HÁBOT AD

Találjanak hát ki valami okosat Szerkesztő Ur, azok akikre ez tartozik. Értessék meg azokkal is, akik kaput és szívet becsuknak, mikor könnyőrületről van szó; hogy: most nem lehet. Most segíteni kell:

Aztán majd írja meg, hogy mire mentek.

„Egy nyugtalan olvasó“.

ÉRDEKES ESETEK.

Azt álmodta a cigány, hogy kapott egy csésze kávé. Miután az hideg volt, hát meg akarta melegíteni. Készülődés közben egyszerre csak felébred. Jól képen vágja magát, mire így morfondíroz:

— Nem tudtám én ázst a kávé hidegen meginni.

Villamoskalauz a részeg utas: Kapaszkodjék meg jól, mert kiesik a kocsiból a legközelebbi kanyarulatnál.

Utas: Mit bánom én a kanyarulatot! Én „egyenest“ váltottam.

— De orvos ur, 500 pengőt fizessenek? Ez mégis csak sok — semmiért!

— Semmiért? Hálátlan! Nem volt érte beteg egy esztendeig?

Börtönőr: Miért van maga tíz évre zár alatt?

Fegyenc: Mert kölcsön kértem 50 pengőt valakitől.

Börtönőr: Kölcsönkérésért nem

ítélik el az embert tíz évre.

Fegyenc: Igen, de előbb agyonütöttem és csak azután adta ide a pénzt.

Két barát találkozik a kávéházban. Kérdi az egyik:

— Voltál az Árumintavásáron?

— Nem.

— Miért?

— Mert én egy pár évvel ezelőtt jól bevásároltam ott.

— Hogy-hogy?

— Ott ismerkedtem meg a feleségemmel.

— Sehogy sem tudok 100 pengő kölcsönhöz jutni. Nagy zavarból rántanál ki, ha esetleg...

— De hiszen van, látom, aranyórád, láncod, gyémántgyűrűd...

— Ez mind családi ereklye, a papámtól örököltém, nem válhatok meg tőlük.

— Sajnálom. Az én pénzem is családi ereklye, azt én is a papámtól örököltém.

A főnök korholja a könyvelőt:

— Figyelmeztetem barátom, rájöttem, hogy maga a könyvelésben sokszor elszámítja magát.

— Igaza van a főnök urnak. Ez azért van, mert szerelmes vagyok a kedves leányába és nem tudok nélküle élni.

— Látja, most ismét elszámította magát...

Perei János kistemplom-uti háza szabad kézből eladó, jelentkezni lehet ugyanott.

Leszállítják a késedelmi kamatot az Országos Társadalombiztosítónál.

Ugy értesülünk, hogy a Társadalom Biztosítónál a késedelmi kamatot 24 százalékról 12-re fogják leszállítani.

Ezzel szemben kardinális intézkedések fognak történni az irányban, hogy a járulékok és azoknak a késedelmi kamatai behajthatók legyenek.

Szó van büntető szankciókról is, mert több ízben előfordult, hogy az alkalmazottól a munkaadó levonta a járulékot, de azt vagy nem fizette be, vagy késedelmesen küldte be az Országos Társadalombiztosító Intézet pénztárába.

Elhatározták azt is, hogy a befizetett összeget nem a régi tartozások törlesztésére fogják fordítani, hanem a folyó követelésekre.

Az első magyar beszélő film Gyomán.

A „Nevető Budapest” márkája alatt érkezik hozzánk az első igazi, magyar vonatkozású, magyarul beszélő, ének-lő és zenélő, Budapesten, kizárólag magyar színművészek közreműködésével készült magyar film, amely **szeptember hó 30-án, kedden** kerül előadásra az Apolló filmszínházban. Az a tízenhét magyar művész, aki ezen a napon a hang-élő erejével rólunk és hozzánk beszélni és énekelni fog a mozi vásznáról, tudásának, művészetének teljességét nyújtja. Vaszary Piroska, Karinthy Frigyes, Nagy Endre, Péchy Erzsébet, Pethegyi Sándor, Dénes György, Fekete Pál, Dajbukát Ilona, Bársony István, Weigand Tibor, Góth Sándor, Honthy Hanna, Lábass Juci, Salamon Béla, Komlós Vilmos, Szécsi Hédi és Váradi Kálmán a „Nevető Budapest” közreműködő művészei, akik szereplésükkel bizonyára a legnagyobb sikert fogják aratni. A Nevető Budapeston kívül még az „Arany karaván” című, szintén hangos film is színre kerül, amely egy 8 felvonásos cowboy történetet mutat be. Ebben a darabban nemcsak az ének és zenekíséret hangos, hanem az emberek, állatok és eszközök minden megmozdulását a legteljesebb hanghűséggel adja vissza a film. Fegyverek dörrenése, lödöbögés, járművek zaja, üldözések és üldözöttek kiabálása

stb. mind a maga természetes hangján adódik vissza. Maga a cselekmény is érdekesítő és átfelvételei rendkívül szépek. Az előadások két és fél órák és kezdődnek fel 4, 6 és fél 9 órakor lesz. Jegyeket már hétfőn déltől kezdve lehet előre váltani a pénztárnál.

Világraszóló német találmány, amelyet megelőzt, de nem szabadalmazott a magyar belügyminiszter.

Berlini lapokból vesszük a hírt annak a szenzációs új találmánynak, amelyet egy német órásmester szabadalmaztatott. Olyan ébresztőóra ez, amely nemcsak a fület, hanem az orrot is megostromolja a felébresztés időpontjában annak mielőtt hatásosabb végrehajtása érdekében. Az orr megostromlása természetesen nem valamely beidőzített kalapács által értendő, hanem úgy, hogy az ébresztő szerkezet a csengetéssel egyidejűleg valamilyen átható szagot is terjeszt, amely az orra hatol és addig biztalgálja az alvó atyafi szaglőberendezését, amíg — elképzelésünk szerint néhány egészséges tüszőtérközvetítés közepette — riadtan röppen tova az álom.

A szagterjesztést úgy oldja meg a szenzációs feltaláló, hogy az ébresztőóránál gázipatrón helyez el, amelyet a megfelelő szerkezet bármelyik kívánt időpontban kidugaszol. A többi már a gáz dolga, amely a nyíláson kiáramlik és a szoba levegőjét betöltve elvégzi ébresztő tevékenységét.

Meg kell állapítanunk, hogy az a szándék, amely a szagoknak különböző találmányokban való értékesítését célozza, nem egészen új keletű, hiszen csak nem régen adunk hírt például arról, hogy a hangosfilm sikerei után most már szagos filmek előállításával is kísérleteznek Amerikában. Ezek a filmek vetítés közben fenyves erdők, rózsaligetek, vagy szárguldo autók s megyebek illatát szabadítanak a közönségre a közönség illúziójának teljesebbé tétele érdekében.

Leszegezhetjük ezenfelül, hogy nálunk a szagoknak az ébresztés terén való érvényesülését sem szabad fenntartás nélkül egészen új dolognak tekinteni.

Hiszen, amint a Vay eset bizonyítja, nálunk nem is olyan régen Szeifovszky belügyminiszter is arra ébredt, hogy valami büzlök...

HIREK

Eljegyzés. Béres Elna uriny és Kató Lajos banktisztviselő Gyoma, jegyesek. Gratulálunk!

Iványi Zsigmond városunk szülőltje Pécsen, ahol az Assicurazionni Generálnak több mint 30 éven át iktára volt, e hónap 20-án meghalt. Temetése e hónap 22-én volt nagy részvét mellett Pécsen.

A gyomorfájás, gyomorfájdalom, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehérszékély, kábultság, fülzúgás, halvány arczin, kedvellenség a természetes „Ferenc lószel” keserűvíz használata által sok esetben elmúlnak.

Meghülésnél, reumalikus fájdalmaknál:

Aspirin

tabletták.

Csak gyógyszerárban kapható. Aspirin felülmulhatalan.



Tanyai üdülőtelepet építenek Szeged mellett. A szegedi városi tisztviselők körében mozgalom indult meg, hogy Szeged közelében tanyai üdülőtelepeket építsenek. A városi alkalmazottak egyesülete Somogyi Szilveszter polgármestertől azt kéri, hogy vagy Csengelen, vagy Várostantyán felettől ki területet üdülőtelep céljaira.

Ne félj a kavargó babától!

A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKEL GONDOZZÁK.



Höfer gyermekhigiénor, gyermekkrém, gyermekszappan

LESZÁRITJA A KIÜTÉSEKET, MEGSZŰNTETI A BŐR VÉRŐSSÉGÉT. PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ILLATSZERTÁRBAN KAPHATÓ.

DARABJA 90 FILLER

1000 Ft-os csomagban 30 fillér

Bodán Margit nőia estjére, melyet október hó 5-én, este 8 órai kezdettel tart az Uri kaszinó nagytermében, nagy érdeklődés nyilvánult meg a gyomaiak körében. Ezt a ritka alkalmat senki sem akarja elszalasztani, hisz a magyar nőia családanyáról van szó, akinek kedves, behízelgő hangjában személyesen is módunkban lesz gyönyörködni. Elővételeiben már számos jegy elkel. A magyar dal ezen ünnepi estjére szeretettel hívja meg a gyomai közönséget Bodán Margit. Jegyek elővételben: 1. és 1.50 pengős árban kaphatók Molnár Gyulánál és Beinschróth Gábornál.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Rémai Lószel, Sulvanyicki János, Diószegi Mária Piroska, Debreceni István, Gy. Molnár Erzsébet. Házasságok kötöttek: Szalóki Lajos Varga Zsófia Zöld Bálint Zöld Juliánna. Elhaltak: Bácsi Ferenc 24 éves. Eke Mária 3 hónapos, K. Szilágyi Lajos 75 éves.

Amerikában is gazdasági krízis van. A tengerentúli államokban hasonlóképpen Európához, nagy gazdasági dekonjunktúra észlelhető. A gabonaárak veszedelmesen esnek és sürgős orvosszereket követelnek a krízis eltüntetésére.

Ezerdarab lovat vásárolnak nálunk a görögök, amelyet Kiskőrösön gyűjtenek össze. Az első szállítmányt már utnak is indították Görögországba.

Menetrendváltás. Az október 5-én életbelépő lévi menetrendeket tartalmazó „MÁV Menetrend”, a magyar kir. Államvasutak hivatalos menetrendkönyvének teljes és általános kedvelt „zsebalakú” kiadása megfelel. Közli a magyar kir. Államvasutak, Dunaszerdahely—Száva—Adria vasut, Győr—Sopron—Ebenfurt vasut és az összes többi magánvasutak, a helyi érdekű vasutak, autóbusszáratok, hajózási és légforgalmi vállalatok hivatalos menetrendjeit. Ez az egyetlen menetrendkönyv, mely a hazai (vidéki és fővárosi) autóbusszáratok hivatalos menetrendjeit is tartalmazza. Kapható minden könyvkereskedésben, dohányboltokban és a vasuti állomások pénztárainál és kapusainál.

Békésen megalakították az Országos Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt kerületi szervezetét.

Elhunyt egy orosházi matróna, aki még Petőfi Sándorral táncolt. Orosházáról jelentik: Vasárnap délben meghalt özvegy Perger Jánosné, az orosházi vöröskereszt egylet 27 éven át volt fáradhatatlan, aranykeresztos elnöknője. A matróna 99 évet élt. Valószínűleg ő volt az utolsó azok közül, akik Petőfi Sándort személyesen ismerték. Perger Józsefné egy nagykarolyi esküvőn táncolt is Petőfi Sándorral. Egész életét a jótékonyágnak szentelte. Orosházán megalapította a Vöröskereszt Egyletet és nem volt olyan intézmény, vagy egyesület, amelynek ne lett volna hasznos és munkás tagja.

Szenvedő nőknél a természetes **Ferenc József** keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a belek szervekre. A női beleségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalakítója írja, hogy a **Ferenc József** viz kitünő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Gabonaexportunknál jelentős növekedés mutatkozik. A jelenlegi alacsony buzaárak mellett eléggé fel nem becsülhető tény, hogy gabonakivitelünknel jelentős növekedés mutatkozik. A gabona mellett erős lendületet vett lisztexportunk is. Ugy a gabonát, mint a lisztet legnagyobb részben Olaszországba exportáljuk, de jelentős tételek kerülnek Ausztriába és Burgenlandba is. Alsóausztriába különösen sok rozslisztet viszünk ki, ami azt bizonyítja, hogy a megélhetési viszonyok rosszak és ezért nagyobb mértékben keresik az olcsóbb lisztet. A cukor és burgonya exportunk is erősebb lendületet vett és cukrot Egyiptomba, Alexandriába és Indiába, míg a burgonyát Olaszországba viszik ki jelentősebb tételekben. Egyelőre burgonyát csak Baranya megyéből exportáltak, de rövidesen sor kerül a Szabolcs megyei burgonyaexportra is.

Endrőd községből egy 10 éves fiút szállítottak kórházba. A kis Kató János lovagolni akart, azonban a ló levelette, úgy hogy koponyacsonttörést és zúzódásokkal szenvedett.

A Nemzeti Bank az ezüst egy pengősöket zsákokba csomagolva hozza forgalomba. Ezek a zsákokcskák 1000 darab egy pengőst tartalmaznak. Egy ilyen zsákot szorongat két szerencsés kéz a Benkő Bank részvénytársaság mai lappeldányainkhoz mellékelt prospektusain. Ön is nyerhet 500 zsák egypengőst az új m. kir. Osztálysorsjátékban mert az itt elérhető legnagyobb nyeresemény egy félmillió pengő. Julalom 300.000 pengő. Főnyeresemény 200.000 pengő. Minden második sorsjegyet nyer. Rendeljen azonnal egy sorjegyet a szerencséséről közismert elárúsító helyen a Benkő Bank részvénytársaságnál (Budapest, VI. Andrássy-ut 56.) neliogy elkéssen. Az árak változhatnak. Egész sorsjegyet 24 pengő, fél 12 pengő, negyed 6 pengő és nyolcad sorsjegyet 3 pengőbe kerül. A huzások már október 17-én kezdődnek.

Vass József lakását édesanyja és nővére kapták meg életfogytiglan. A miniszterelnöcsön Klebelsberg-Kanó gróf kultuszminiszter, miniszterelnökhelyettes javaslatára elhatározták, hogy a teljesen vagyontalanul elhunyt Vass József miniszter eddigi lakását, a Kinizsi-utcai 10. számú házban Vass József édesanyjának és nővéreinek életfogytig díjtalanul átengedik. A határozatról hivatalosan értesítették Vass József hozzátartozóit.

Megalakult a Békésmegyei Törvényhatósági Ellenzéki Szövetség, melynek elnöke Szerberényi Lajos dr. felsőházi tag (Békéscsaba), ügyvezető elnöke Miltasovszky János dr. (Orosháza) lett.

Békés község főterén szombaton éjszaka Földesi István békési tanító összeszólalkozott Szekeres Gábor és Váradt István békési lakossal. A veszekedés közben az iffas Földesi revolverrel rálőtt Szekeresre, akit súlyosan megsebesítve szállították a gyulai kórházba. A lövöldöző Földesit a csendőrség őrizetbe vette.

Egy panaimai ügyvéd, ki már régebbi idő óta kutat az inkák kincse után, hirszerint megtalálta a híres kincseket. Állítólag rátalált az utolsó inka király sírhalmára, amelyben felbecsülhetetlen értékű arany és smaragd mennyiséget talált.

Pesterzsébeten éhenhalt egy koldusasszony, akinek rongyai között 10.800 pengős takarékönyvet találtak.

29.9 millió métermázsával becsülik többre az Egyesült Államokban és Kanadában a tavalyinál az ez évi buzatermést. Az Egyesült Államokban és Kanadában az idén összesen 29.9 millió métermázsával becsülik többre a várható buzatermést a tavalyi termésnél, 2.7 millió métermázsával a rozstermést 44.6 millió métermázsával a zabtermést s csak az Egyesült Államok tengeri termése lesz 162 millió métermázsával kevesebb mint tavaly. Ausztráliában közepes termés esetén pedig 200 millió bushell azaz 54.4 millió métermázsas jó termés esetén pedig 250 millió bushell, azaz 68 millió métermázsas buzatermésre számítanak. Argentínában a közepes termés esetén pedig 81.6 millió métermázsára becsülik a várható termést.



MINŐSÉGE, GAZDASÁGOSÁGA
FELÜLMÚLHATATLAN
NAGYBÁTONY-ULAKI
EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.
BUDAPEST, V. MLLOS-CÁSZÁR-UT 32.

Kéviselő: **WAGNER MÁRTON**
FIAI fakeskedők, Gyoma.

Borzalmas autókatasztrófa történt vasárnap este az Eskü-ut és a Váci-utca sarkán. Egy villamoskocsi az Erzsébet hídról jövet a Váci-utca keresztezésénél elütött egy bérautót, melynek utasai közül kettő meghalt, kettő pedig életveszélyesen megsebesült.

Építőipari téli tanfolyam Szolnokon. A szolnoki m. kir. áll. fa és fémipari szakiskola igazgatósága a tél folyamán építőipari tanfolyamot szervez. A tanfolyam szervezete és a nyert képzés azonos a budapesti felsőipari iskolán állandósított, hasonló cím alatt működő tanfolyamával. A tanfolyam tartama öt hónap és november havától március hó végéig tart. A tanfolyam négy évfolyamának elvégzése a kőmives, kőfaragó és ácsmesteri képzést adja. A tanfolyamon résztvehetnek, kőmives-, kőfaragó-, ácspari-segédék és tanulók. Jelenkezni lehet levél útján is október hó végéig. A tanfolyam hallgatói az intézet internátusában nyerhetnek elhelyezést.

A Békésmegyei Általános Takarékpénztár Részvénytársaság

gyomai fiókja (ezelőtt Gyomai Takarékpénztár-Nagytakaréék)
és endrődi fiókja (ezelőtt Endrődi Népbank R.-T.)

váltókölcsönöket ház és földingatlanra bekebelezés mellett, vagy személyi hiteletet kezességgel bármily összeg és a forgalmi érték legmagasabb százaléka erejéig a legelőnyösebb feltételek és kamatláb mellett folyósítanak. Másutt fennálló drágább kamatozású kölcsönöket konvertálnak és az ezzel kapcsolatos törlesztéseket illetve kikebelezéseket díjtalanul eszközlik. A bekebelezési költséget méltányosan és a leg-minimálisabb összegben számítják fel.

Akinek tehát kölcsönre van szüksége, vagy akinek már magasabb kamatozású kölcsöne van és ezt saját érdekében olcsóbb kamatozású kölcsönre konvertálni óhajtja, keresse fel az intézetek **üzlethelységeit,** ahol a szükséges felvilágosításokat a legnagyobb készséggel megkapja anélkül, hogy a felvilágosítás-kérés az érdeklődőt bármire is kötelezné.

Mindennemű bankári megbízást vállalnak és azokat azonnal a legelőnyösebb feltételek mellett teljesítik.

Betéteket a legmagasabb kamatozás mellett gyümölcsöztetnek.

Legolcsóbban és gyorsan folyósít kölcsönöket a Bácsy és Társai Bankháza Gyoma.

Az elmúlt héten az ország több helyén pusztított veszedelmes lüz. Veesés községben 120 szalmakazal égett el a község szérüs kertjében. Sárégres községben 8 épület égett le, nagyon sok takarmánnyal. Vajta község szérüjén lüz ütött ki, tízennégy gazdának 800 pengő értékű szalmája és takarmánya a lüz marhaléka lett.

A földművelésügyi minisztérium nagyszabású akciót indít a téli és őszi gyümölcsfák kártevők kipusztítására. A földművelésügyi minisztérium nagyszabású akciót készíti elő az idén a gyümölcsökben pusztító kártevő rovarok ellen. Amhár az idén kora tavasszal propaganda nyomtatványokkal árasztotta el a földművelésügyi minisztérium a vidéket a gyümölcsök szakszerű kezeléséről, már a szezon elején kitűnik, hogy az akció csak részben sikerült, mivel a gyümölcsöt termelő gazdák, őszszel és télen nem tették meg a legfontosabb és legszükségesebb intézkedéseket a kártevők ellen. A földművelésügyi minisztérium éppen ezért már szeptember második felében kezdi meg az erélyes propagandát s alaposan kitanítja a gazdákat az őszi és téli munkálatokról, amelyeknek betartása biztosítja a gyümölcsösöket a téli kártevők pusztításai ellen. A gyümölcsfák téli peremezéséhez rendszerint két anyagra van szükség és pedig gyümölcsfakarbolineumra és rézgálic-kéntartalmu permellére. A eddigi előírások szerint mindkét anyaggal külön-külön kellett peremezni, mivel a gyümölcsfakarbolineumot réz- és kéntartalmu permellével keverni nem lehetett. Most azonban amint értesülünk Novenda néven már egy kéntartalmu gyümölcsfakarbolineum is forgalomban van, amely a rézgálicből készített permellébe a bordóilébe belekeverhető és így a kétszeri téli peremezés egyesülve egy munkával végezhető el.

Pestszentlőrincen városfejlesztő bizottság alakul. Ez a bizottság készíti elő azt a városfejlesztési programot, amelyet a most felveendő három millió pengős kölcsönből akarnak végre hajtani.

Megkezdtek a törökök a magyar lovak vásárlását. A tolnamegyei Szakcs községben tartott országos vásáron megjelentek a török lókereskedők és nagyobb vásárlásokat végeztek.

Filmszínház Gyomán.

Szeptember 28 án, vasárnap:

Az Apolló filmszínház szeptember hó 28-án vasárnap az

Asszony a kinpadon

című izgalmas modern társadalmi drámát mutatja be 9 felvonásban. Az angol előkelő társadalom alakjai szerepelnek a nagyhatású történetben. Asszonyi szenvedélyek bogozzák a cselekmény szálait, amelyekkel a hitvesi becsületen akarnak foltot ejteni s hihetetlen szívós kitartással használnak fel becsutelen eszközöket is a cél elérésére, amely végül is egy rendkívül izgalmas törvényszéki tárgyalás forró levegőjében omlik össze. A főszerepeket Lily Damita, Wladimir Gaidaroff, Vivian Gibson és Matyasovszky Ilona játsszák élethű művészettel. Pompás burleszk és filmhíradó egészíti ki a műsort. Előadások 6 és 8 órakor, leszállított helyárrakkal.

Az őszi vetések megkezdése. A különböző gazdatudósítói szervek adat szolgáltatása szerint a nagy szárazság erősen hátráltatja a vetések megkezdését, kevés az eső és ezért igen sok helyen nehézségbe ütközik a csávozás is, mert nedves csávozás után nem eléggé kiszáritott mag elvetése igen veszélyes. Köztudomású ugyanis, hogy ha nem tökéletes száraz vetőmagot száraz földbe vetünk úgy a már csirázásnak indult mag további nedvességet nem kapván a csira fejlődni nem tud, elpusztul. Legcélszerűbb ilyen időben porpácot használni annál is inkább, mert pl. a már több millió holdon alkalmazott Porzol porpác például igen jelentős terméstöbbletet és vetőmagmegtakarítást biztosít. A porpác használata esetén vetni bármikor lehet mert a mag csirázása csak akkor indul meg, ha a talajban elegendő nedvesség lesz.

PUBLIKACIÓ.

Értesítjük a lakosságot, hogy a mai naptól kezdve a buzaárak ki vannak függesztve a Hangyánál és Kovács János irodájában. Ennél fogva saját érdekében cselekszik mindenki, hogy mielőtt buzáját eladná, az árról e két helyen meggyőződjön.

Özv. Kovács G. Jánosné háza örök áron eladó, ugyanott Béres Antainak 1 hold vízjárta páskumja eladó és saját házában egy szoba konyhával és egy kamra haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ut 299 sz.

A szálló most olcsóbb lett, mert a mai naptól kezdve úgy a Hangyánál, mint a Fogyasztási Szövetkezetnél literenként 70 fillérért lehet kapni.

VASUTI MENETREND 1930. május hó 15-től.

	gy.	gy.		gy.	gy.
	6-15	9-45	13-36	17-30	20-45
	11-06	12-42	18-19	20-29	2-10
6-41	11-14	12-47	18-29	20-34	2-20
7-34	12-08	13-25	19-27	21-11	3-23
	6-15	9-45	13-36	17-30	20-45
	11-06	12-42	18-19	20-29	2-10
6-41	11-14	12-47	18-29	20-34	2-20
7-34	12-08	13-25	19-27	21-11	3-23
Autóbusz	3-53	12-46	17-30	20-45	
	5-30	4-21	13-14	17-58	21-13
	6-30	4-26	13-19	18-03	21-18
	9-00	4-57	13-50	18-34	21-49
	11-10	4-58	13-51	18-45	21-50
	12-50	5-17	14-10	19-04	22-09
	2-20			20-57	
	4-55				
	7-20				
	6-16	11-02	14-00	19-00	
	7-50	12-34	18-04	20-36	
	5-00	10-40	11-45	19-10	19-45
	0-32	5-34	8-52	14-28	16-52
	0-17	5-26	8-51	14-20	16-51
	23-15	4-34	8-14	13-26	16-14
Autóbusz	7-24	12-10	16-47	21-45	
	6-53	11-39	16-18	21-14	
	6-48	11-34	16-13	21-09	
	6-15	11-01	15-41	20-36	
	6-13	10-59	15-40	20-34	
	5-53	10-39	15-21	20-14	
	4-00				
	6-00				
	8-00				
	10-30				
	12-00				
	1-40				
	2-40				
	5-40				
	7-40				

A „gy“ betűk alatti négy szám gyorsvonat, a többi pedig személyvonat.

A Gyomai Hangyánál az összes vadászati cikkek, úgy mint kész és üres töltények, lojtások a mai naptól kezdve 10 százalék engedménnyel kaphatók. Ugyanott a tagok a mai naptól kezdve a gyulát 5 fillérért kapták. Egyben értesítjük a tagokat, hogy a Központ utasítása folytán minden hónapban egyes cikkek a tagok részére kedvezményesen áron lesznek árusítva. Kérjük ezt figyelni, az Igazgatóság.

Katona Gyula kereskedőnél egy tanuló, vagy egy mindenes fiú felvétetik.

Endrődön!

MEGHÍVÓ

DIJMENTES HIMZŐ- ÉS VARRÓTANFOLYAMUNK

látogatására, melyet ENDRÖDÖN a Kath. Népházban 1930. évi szeptember hó 29-étől október 25-ig rendezünk. Ezen alkalommal mélyen tisztelt vendégeinket alaposan **díjmentes oktatásban** részesítjük, a SINGER varrógépek és a hozzávaló készülékek használatában. Tanítjuk továbbá díjmentesen: fehérnemű- és harisnyátömést a SINGER varrógépen, fehér és színes himzést a SINGER varrógépen a moderna műhímzés összes fajtáit: mint madeira-, ajour-, monogram- és smyrna-munkákat. Részvételi bejelentéseket a tanfolyam részére felvesz: BELEZNAV BÉLA ur Gyoma-Endrődi megbízottunk és ifj. JOSEPOVITS JÓZSEF ur.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG MEZŐTUR, Erdődy u. 12 sz.

ÚJ KEDVEZMÉNY VENDÉGEINKNEK

Ezen lap előfizetőinek meglepedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt, szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **MAGYAR KIR. OPERAHÁZ, NEMZETI SZÍNHÁZ, KAMARA SZÍNHÁZ** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb vetünk közölni.

PARK-SZÁLLODA BUDAPEST

szemben a Keleti-pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.